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[{enb pabOoTHI: SKcepUMEHTANIBHAS IPOBEPKA CIIPABEIMBOCTH 3akoHa OMa, EPBOTO U BTOPOTO
3akoHOB Kupxroga; onpenenenue BHyTPEHHUX COMPOTUBICHUN 1 HCTOYHUKOB HANPSHKEHUSI.

DNEMEHTBI U IPHOOPBL: pesucTophl: R = 100 Om, Rs = 200 Om, R; = 500 Om; MCTOYHUK
MOCTOSIHHOTO HANPSHKEHUS £; ICTOYHUK MOCTOSTHHOTO HapsikeHus ¢ peryiupyemoit 1C
E>, =0+ 24 B; undpoBoii BOILTMETP.
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DKCIIEpUMEHTAIBLHAS YaCTh

1. 3nauyenne DJC E, uctounuka nocrostHaoro Hanpspkenus ¢ puxcuponannoit 3/1C E, = 20 B;

2. Cobupaem nensb no cxeme Puc.1;

3. Up=18,6B;

4. CoOupaem 1iens 1o cxeme Puc.2;

5. VYcranasiauBaem 3HaueHue D/[C MCTOUHMKA NTOCTOSHHOIO HampshkeHUs ¢ peryiaupyemon O/1C
E, =10,06 B;

6. U12 = 9,9 B;

7. Cobupaem nensb no cxeme Puc.3;

8. U14: 19,6 B, U24: 5 B, U34 = 10 B
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PacuéTHas yacth

3uauenue Toka B riernu Puc.1:1=U»/R5=18,6 B/100 Om=0,186 A.

. Buytpennee COIIPOTUBJICHUE HUCTOYHHKA c (bUKCUpOBaHHOM OJIC:

Reri=(Ei-I*R3)/1=(20 B — 0,186 A*100 Om)/0,186 A=7,53 Om.

3Hauenue Toka B 1enu Puc.2: I=U»/R5=9,9 B/100 OmM=0,099 A.

Buytpennee CONPOTHUBIICHUE MCTOYHHKA c peryinupyemoit D/C:
Rer=(E:- I*R3)/I=(10,06 B — 0,099 A*100 Om)/0,099 A=1,62 Om.

3HaueHUs TOKOB, IPOTEKAIOLIUX Yepe3 pe3ucTopsl Ry, R3, Rs B nenu Puc.3:

[;=U1/R=(@1 — ¢©2)/ R7=(U1s — Uss)/R:=(19,6 B — 5 B)/500 Om=0,0292 A;

[:=U>4/R3=5 B/100 Om=0,05 A;

Is=U32/R5=((p3 — (pz)/ R5=(U34 — U24)/R5=(10 B-5 B)/200 OM=0,025 A.

VpasHenue nepsoro 3akona Kupxroda mst ysna 2 nenu Puc.3: 1, + 15 - I; =0 ; noxcrasmsist

yucieHHbIe 3HaueHus 7, Is, [ B ypaBuenue nomygaem 0,0292 A +0,025 A — 0,05 A=0,0042 ,
0,0042=0, T.e. anredbpanveckas cyMMa TOKOB B y3Ji€ paBHa HYJIIO, ClIeZIOBaTEIbHO, TIEPBHIT
3akoH Kupxroda crpasems.

VYpaBHeHust BTOporo 3akoHa Kupxroda pans He3aBUCHMBIX KOHTYpoB uenu Puc.3:

E, =1, (R, + Ry, )+ 1,R,=0,0292 A(500 Om + 7,53 Om ) + 0,05 A * 100 Om=19,82 B;

E, =I,(R, +R,;,)+I,R,=0,025 A (200 Om + 1,62 Om ) + 0,05 A * 100 OmM=10 B;

BLI6I/Ipa}I HaHpaBJ’IeHI/Ie O6XO)13. ((60J'IBI_LIOFO» KOHTypa Ha PI/IC3 10 I-IElCOBOI\/’I CTpCJ’IKe, HonyqaeM
E - E,=LR, - I,R - IR, + 1R, =0,0292 A*500 Om-0,025 A*200 Om-0,025 A*1,62 Om+
+0,0292 A * 7,53 Om=14,6 B-5 B-0,0409 B+0,219876 B=9,8 B .

CpaBHuBas mnomydeHHole 3HaueHus OJC E, m E, ¢ HCXOAHBIMHM, BUAMM, YTO OHHU
NpUOIU3UTENLHO onuHakoBel, a F - E, ~10B | r.e. anreOpanueckas cymma DJIC B moGom

KOHType LeNMu paBHAa airedpandyeckoidl cymMMe MaJeHU HamnpsHKeHHs Ha AJIEMEHTaX 3TOro
KOHTYpa, ciieloBaTeIbHO, BTOpoii 3akoH Kupxroda crnpaseanus.



